

习近平向墨西哥总统致慰问电

新华社北京1月28日电 日前，国家主席习近平致电墨西哥总统洛佩斯，就洛佩斯感染新冠病毒致以慰问。

习近平在慰问电中表示，得知总统先生感染新冠病毒，我谨向你

表示慰问，祝你早日康复。疫情发生以来，中墨两国守望相助、携手抗疫，中国政府和中国人民坚定支持墨西哥政府和墨西哥人民抗击疫情，相信在总统先生和墨西哥政府领导下，墨方一定能早日战胜疫情。

习近平向苏里南总统致慰问电

新华社北京1月28日电 日前，国家主席习近平致电苏里南总统多明戈斯，就多明戈斯感染新冠病毒致以慰问，祝他早日康复，并代表

中国政府和中国人民向苏里南政府和苏里南人民抗击疫情表示坚定支持，祝愿苏里南人民早日战胜疫情。

国防部：今年起组织实施一年两次征兵

据新华社北京1月28日电(记者梅世雄 梅常伟)国防部新闻发言人吴谦28日在国防部例行记者会上表示，经国务院、中央军委批准，今年起组织实施一年两次征兵。上半年征兵将于2月20日开始，3月31日结束；下半年征兵将于8月15日开始，9月30日结束。

吴谦说，关于男、女兵应征报名时间及具体条件，请登录“全国征兵网”(网址：<http://www.gfbzb.gov.cn/>)进行查询。需要说明的是，2020年普通高等学校全日制应届毕业的女青年可以报名参加2021年上半年征兵，年龄放宽至23周岁。

吴谦表示，今年将继续以大学生为重点征集对象，同时也欢迎职业院校(含技工院校)取得国家认可的高级以上职业技能等级证书(职业资格证书)的毕业生应征入伍。

外交部：中方坚决反对将病毒标签化 将疫情政治化的错误做法

据新华社北京1月28日电(记者成欣 孙楠)外交部发言人赵立坚28日说，中方坚决反对将病毒标签化、将疫情政治化的错误做法。

当日例行记者会上，有记者问：美国总统拜登26日签署了一份行政令称，美联邦政府必须承认，其政治领导人的行为助长了针对亚裔美国人和太平洋岛民的仇外情绪，有关行为包括用地理位置标识新冠肺炎疫情。拜登还要求联邦政府谴责和打击亚裔美国人和太平洋岛民在

美国遭受的种族主义歧视和仇恨犯罪。中方对此有何评论?

赵立坚说，中方在新冠肺炎疫情问题上的立场是一贯的、明确的。新冠病毒是全人类的共同敌人，不分种族和国家。世界卫生组织和国际社会都明确反对将病毒同特定的国家和地区相关联。

他说，溯源必须本着非常严谨的态度，由科学家在世界范围内开展调查和研究。中方也坚决反对将病毒标签化、将疫情政治化的错误做法。

春运开启，数亿异乡打工者谁要走?谁会留?

核心提示

本月28日，春运正式开启，与往年相比，返乡旅客明显减少。飞常准实时统计数据显示，截至28日12时，全国已取消客运航班超半数。

在多地“就地过年”的倡导下，春节期间人口迁徙最大的群体——数亿异乡打工者，面临一道紧迫的选择题：回家，还是就地过年?

新华社北京1月28日电
新华社记者

建筑业与制造业的从业者，多数已经停工返乡，但还有少数不会停工。部分建筑工程因为工期紧且在室内作业，春节期间预计不会停工。

“有钱没钱，回家过年。过年还是想和家人团聚，陪陪老人、孩子，已经订了2月初的票。”采访中，一名河南籍建筑工人对记者说。

南方的一些制造业企业，外省工人1月初就可以离厂回家。

记者了解到，有些在低风险地区从事家政等服务行业的外来务工人员，也在1月份陆续返乡。

北京一个家政公司的负责人介绍，公司100多名员工，三分之一已经回家，留下的员工中一小半是本地人。

浙江台州一家模具生产企业已经联系好当地酒店，为留守员工统一提供食宿，每人发放1000元补贴。“如果所有外地员工留下来，按平均每人2000元的标准，我们准备了约80万元红包，但估计用不完。”企业负责人说。

还有一些外来务工人员表示，还不太清楚返乡之后的政策，暂时还没决定是走是留。

目前，北京、天津、浙江、福建等20多个省市发文为春节不回家的打工者送出包括现金补贴、租房补贴、消费券等在内的多项温馨福利。江苏苏州还提出对春节期间外地留苏职工给予落户加分。

“花式”留人政策下，不少打工者选择留下。还有一些原本打算回家的工人退掉了回家的车票。

在浙江义乌的杨村社区，按照近期房东调查登记情况来看，有15%左右的人愿意留下来。

黑龙江人郑凯是中铁四局路桥公司长春地铁2号线东延线工程的现场施工队长，这个春节，他选择在工地和工人们一起过年。“半个月能拿到3000多元工资，其间如果工作还能得到1000多元奖金，再加上3000元补助，不回家能多赚7000元。”郑凯掰着手指算着。

在东莞，一些工厂发布的福利方案让原本还有些犹豫的员工坚定了就地过年的想法。许多员工踊跃报名表示愿意留下，有些买了票的人也退了票。

华美食品集团董事长助理、集团副总经理周宏纯表示，集团拿出60万元发放薪酬和奖补，30万元筹备春节期间文娱活动，还新建了健身室、母婴室、阅览室等，购置了20多台洗衣机。

据介绍，东莞目前多家规模近千人的企业，留厂过年员工超过半数。这些人也将是年后复工复产的重要力量。

在一些大城市里，还有不少虽然没有额外福利也愿意就地过年的人群。前程无忧最近发布了以职场人群为调研对象的《2021年新春假期去留情况调查报告》。报告显示，66.7%的受访者选择就地过年，其中，异地就业者占比达到半数以上；37.2%的人愿意春节假期返岗，他们大多为互联网/电子商务等行业从业者。

在上海某公司工作的天天今年也不回家，但他更多是担心再回来时要隔离。“公司内部通知，外地回沪一律居家隔离14天，隔离期间不带薪。”他的工作和各个部门都有交集，就算隔离期间不上班，大家还是会找来，“到时候就成了无薪加班了，不如不回。”他说。

截至2021年1月27日20时，全国共有9个疫情高风险地区，74个中风险地区，分别位于河北、黑龙江、吉林、北京和上海。

如何平衡把握“严格防控”与“过好年”，对多地政府意味着考验。按照要求，高风险地区均应就

地过年，把人员流动降到最低。中高风险地区原则上就地过年，特殊情况需经批准。出行人员原则上不前往中高风险地区。

值得注意的是，受疫情影响，一些异乡打工者暂时滞留，既无工作可做，也无法返乡。

在石家庄打零工的河北邢台籍农民工刘恒，本来想趁着春节前保洁市场火热，多打几天工再返乡过年，没想到被突如其来其来的疫情困住。“现在在出租屋居家隔离，收入也受到了影响。”他说，虽然自己离家仅有百公里，但有家难回，没了收入来源，也没有家人陪伴，今年春节可能比较难过。

一些受访对象表示，餐饮、住宿、消费、医疗需求能否保障，节后休假探亲有没有具体安排，留岗生产者工资、加班费是否到位，线上文化娱乐产品能否加大供应等问题，是过年最关心的问题。

当前，一些高风险地区实行严格的人员管控措施。为保障居家人员生活需求，超市、粮油店、果蔬店等采取“订单配送”方式进行供货，市民线上下单，商家线下配送到卡点，并由卡点工作人员转运至居民家中。

国家发展改革委秘书长、新闻发言人赵辰昕表示，要增加网络、电视、广播等文化体育节目供应，鼓励提供免费流量，网络视频APP限时免费电影放映等线上服务，让就地过年的群众无论在哪儿都能感受到家的感觉，都能过一个好年。

国家中医药管理局：“清肺排毒汤”不得使用单味中药配方颗粒调配使用

据新华社北京1月28日电(记者田晓航)国家中医药管理局近日再次发布公告进一步规范“清肺排毒汤”使用及生产，强调不得使用单味中药配方颗粒调配使用，以免降低疗效，贻误救治。

记者从国家中医药管理局获悉，河北省石家庄市、吉林省近日分别出台新冠肺炎中医药防治方案，注重充分发挥中医药在疫情防

控和临床救治中的独特作用，将“清肺排毒汤”作为密接隔离人员干预和新冠肺炎患者治疗首选方剂。

公告说，近日，国家中医药管理局了解到部分中药企业使用单味中药配方颗粒调配“清肺排毒汤”供临床使用。为确保临床用药安全有效，“清肺排毒汤”应使用传统中药饮片调配，水煎煮使用，生石膏须先煎，

共煎共煮程序必不可少。

根据公告，“清肺排毒汤”第一个疗程须按原方使用，第二个疗程可结合实际情况辨证加减。为确保药力精准，不建议与别的药品(包括中成药)同时使用。

公告还强调，中药企业应切实履行主体责任，严格落实药品管理法等相关法律法规，依法依规进行药品生产。未经国家药监部门核准，

擅自生产“清肺排毒汤”复方颗粒剂的中药企业，将依法承担相应法律责任。

为确保“清肺排毒汤”的疗效，2020年5月，国家中医药管理局发布关于规范“清肺排毒汤”使用及生产的特别说明，强调生石膏“须先煎入药”，“清肺排毒汤”应使用传统中药饮片调配，水煎煮使用，共煎共煮程序必不可少。

恒大·御海天下 观澜

项目1号地块(红线区域)及湖心岛区域规划未确定，最终以政府审批为准
效果图合成

单价 **7999** 元/m²起 四区5号楼202

年度红盘耀世上新

建面约 **87m²海景小户型** 面海花开

致谢 **8000** 多组滨海业主的一致选择

咨询热线 **0574. 8899 8888** 项目地址: 宁波奉化·国际滨海休闲度假区